

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre 6 korona.
Félévre 3.
Vidékre:
Egy évre 12 korona.
Félévre 6.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjazás
szerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 18. szám.
Telefon 189. szám.
A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.

Főszerkesztő:
S A S E D E.

Felolvasó szerkesztő:
HARSÁNYI SÁNDOR.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 18. szám.
Telefon 189. szám.
Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Szinjáték a kamarában.

A titkárválasztás fortélyai.

Debreczen, márczius 13.

Olyan komédiát láttunk ma a debreczeni kereskedelmi és iparkamara közgyűlésén, a minék a belépti-díját nem mi fizettük ugyan meg, de igen valószínű, hogy drágán fogja megfizetni hét vármege iparkamarai érdekeltisége... Megboldogult dr. Király Ferencz örökét kellett volna ma betölteni; voltaképen *titkárválasztó* közgyűlésre gyűltek össze a kamara új, impozáns tanácskozási termében, de e helyett egy jól előkészített színjáték, valóságos komédia folyt ott le, a közgyűlési zöld asztal körül. A komédia rendezője Szabó Kálmán ur, a kamara elnöke volt s el kell ismernünk, hogy — pompásan ért a komédiák rendezéséhez.

A titkári állásra ugyanis *húszonkilencen* pályáztak, (hogy *kik*: ez az elnök ur szerint nem tartozik a nyilvánosságra.) A 29 pályázó közül *ötöt* jelöltek és az öt közül *egyel sem választottak meg*. Nem azért, mintha egynek sem lett volna abszolút többsége, hanem egyszerűen azért, mert a jelölés a legfrivolabb szemfényvesztés, pusztán komédia volt. Komédia volt a *leendő* titkár érdekében, akit nem is fognak *választani*, hanem az elnökség fogja *meghívni*. És hogy *kik* fog meghívni az elnökség, az előre látható. Olyan férfiút, akiről általánosan tudva van, hogy nem reflektál a meghívásra. Ez Szávay Gyula. De nem is Szávayról van szó. Ez a meghívás is csak a komédiához tartozik, hogy annál biztosabb legyen Éber urnak az állás. Éber urnak, a ki bankhivatalnok, a ki közgazdasági tevékenységéről senki sem ismer, éppen úgy, amint ő nem ismeri a vidéki és specziel a mi viszonyainkat. De menjünk sorjába.

A közgyűlés ugyanis hosszas eszmecsere és élénk vitakozás után 36 szóval 22 ellenében azt a határozatot hozta, hogy *felemelt fizetéssel új pályázatot ír ki s felhatalmazza az elnökséget, hogy esetleg meghívás útján töltsse be a titkári állást*.

A közvéleménynek, önmagunknak s különösen magának a kamarának teszünk szolgálatot, a mikor minden tekintetben objektív bírálat tárgyává tesszük az elnökség működését.

Fején találta a szöveget K. Tóth Sámuel a mikor kijelentette, hogy ha nem akadt a pályázók közül egy sem, a ki kellő kvalifikációval bír, akkor miért jelöltek. A kandidáló-bizottság tehát önmagával jött ellenkezésbe, mikor ezt a vagylagos határozatot hozta. Ez egy kicsit különös határozat ugy-e? no, de mindjárt megmagyarázzuk.

Nyílt titok volt, dacára a legnagyobb titkolózásnak, hogy az elnökség nagyon szeretné, ha Éber Antalt, az „Agrár”-bank főtisztviselőjét választanák meg titkáru. A dologban csak az volt a bökkenő, hogy Éber ur *keveselte a 6000 korona fizetést* és kijelentette, hogy csak az esetben fogadja el a titkári állást, ha *legalább is évi 8000 koronával* honorálják az ő működését.

Az elnökség úgy akarta megoldani a gordiusi csomót, hogy Ébert látszólag visszaléptette, a pályázók közül pedig pro forma ötöt kandidált, de kijelentette, hogy egyik sem megfelelő, tehát tessék *nagyobb fizetéssel új pályázatot* hirdetni, vagy pedig magát a kamara elnökségét megbízni, hogy az a saját belátása szerinti titkári állásra alkalmas embert hívjon meg.

Érdekes, hogy a kandidáló-bizottság bizalmi értekezletét megelőzőleg láthatatlan szellemek azt a szenzációs hírt kezdték kolportálni, hogy valószínűleg sikerül titkáru megnyerni Szávay Gyulát, a győri kamara titkáruát, ha a fizetést 8000 koronára kiegészítik. Ebből az egész mende-mendából egy szó sem igaz. Lapunk felelős szerkesztője pár nappal ezelőtt fenn járt Budapesten, a hol beszélt Szávayval, ki neki a leghatározottabban kijelentette, hogy semmi szín alatt nem jön Debreczenbe. És ezt nagyon jól tudta maga az elnökség is.

Világos tehát, hogy ez az egész dolog nem egyéb egy jól sikerült *coupnál*, a mely hajól is kezdődött, szomorúan végződhetik.

A gyűléslefolysáról egyébként az alábbiakban számolunk be részletesen:

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara tegnap délután tartotta közgyűlését, melyen Szabó Kálmán kamara elnök, elnökölt. Az ülésen csaknem valamennyi kamara tanácsos megjelent.

Hivatalos aktus.

Az ülés megnyitása előtt Boczkó Sámuel főkapitány ünnepélyesen át-

adta a kamarát az új tisztikarnak. A közgyűlés köszönetet mondott a főkapitánynak fáradozásáért, a mivel aztán a hivatalos aktus véget ért.

Elnöki megnyitó.

Szabó Kálmán elnök üdvözölte a nagyszámban megjelent kamarai tanácsosokat és átadta a szót Grünwald József segéd-titkáruknak, a ki felolvasta a kereskedelmi miniszter leiratát, melylyel a f. évi kamarai költségelőirányzatot és az 1900 évi kamarai zárszámadásokat és a nyugdíjalap számadásait jóváhagyta. A miniszteri leiratot tudomásul vették.

A kandidáló-bizottság jelentése.

Azután általános érdeklődés közepette a titkárválasztásra került a sor.

Az elnök mély esendben olvasta fel a kandidáló-bizottság jelentését. Bevezetésül igen szép beszédet mondott. A jövődő fontos közgazdasági viszonyokról beszélt és méltatta a titkári állás jelentőségét. A kandidáló-bizottság tekintettel volt a kamara jól felfogott érdekére és erre való tekintettel sajnálattal jelenti, hogy habár elég pályázó akadt, de egyik sincs közöttük olyan, aki szak-képzettségénél és tudásánál fogva teljesen megfelelné a titkári állás követelményének. A titkáruknak óriási hatásköre van. És ez a körülmény kényszerítette a kandidáló-bizottságot vagylagos határozat hozatalára. A pályázók egy része hivatott egyének, kik idővel meg tudnak majd felelni, de tekintettel a jövődő igen fontos közgazdasági teendőkre, a bizottság nem talál egyet sem a, ki minden tekintetben megfelelő lett volna.

Mert csak is erős kézre bízhatják a titkári állást. Olyan egyéni kell tehát keresni, a ki már gyakorlatilag is működött ezen a téren és érdemeket szerzett magának. Mivel ilyenek csak úgy reflektálnak a titkári állásra, ha a fizetést 8000 koronára felemelik azt javasolja a bizottság, hogy újabb pályázatot hirdessenek. Az elnök mindezeket méla, bus, hangon jelentette. Végző szavait elnyelte a helyeslés moraja, de ellenvetéseket is lehetett hallani.

Ellenindítvány.

Az ellenzék részéről az első fel-szóhaló Tóth Kálmán volt. Ő csak azt kívánja, hogy a leendő titkár teljes ambícióval végezze a kötelességét. Meg van róla győződve, hogy a kandidáltak között nem egy van, kik, ha arra kerül a sor, megszerzik a gyakorlat terén is a kellő szakképzettséget és minden tekintetben megfelelnek majd kötelességüknek. Ellenindítványt nyújt be, a melyben kéri, hogy a kandidáltakra ejtsék meg a szavazást. (Élénk helyeslés.)

Különvélemények.

Ezután sorra felszólálnak a kamarai tanácsosok. Ki mellette, ki ellene beszél. Legokosabban és leg-helyesebben K. Tóth Sámuel beszélt. Azt mondta ugyanis, hogy, ha nem javasoltak volna senkit sem, szive-sen elfogadta volna az elnökség indítványát, Igy azonban, mivel ötöt jelöltek, kik ha nem is minden tekintetben, de nagyobbrészt meg-felelnek, nem tartja indokoltnak a választás elhalasztását, Az elnökség indítványát nem fogadja el.

A szavazás.

A vita befejezése után az elnök arra kérte Tóth Kálmánt, hogy vonja vissza indítványát. Tóth ragaszkodott álláspontjához s így az elnök kénytelen volt elrendelni a szavazást, mely az ügyrend 11-ik pontja értelmében nyilvánosan történik.

Az elnök a következőképpen tette fel a kérdést: Szavazzanak-e a kijelölt pályázók felett vagy pedig meghívás vagy új pályázat kiírása útján a 6000 korona évi fizetésnek 8000 koronára való felemelésével töltésék be a kamara titkári állása?

A jegyző hangosan olvasta a tanácsosok neveit, kik világosan, érte-hetően adták le szavazatukat.

A szavazatok összeszámítása után az elnök mély esendben hirdette ki az eredményt, mely szerint *36 szóval 22 ellenében kimondták, hogy új pályázatot fognak kiírni s felhatalmaz-zák az elnökséget, hogy meghívás útján töltsse be a titkári állást*.

Az érdekes közgyűlés 7 órakor ért véget.

TAVIRATOK.

A nápolyi panama.

Róma, márczius 13. (Saját tudósítónktól.) A lapok azt jelentik Nápolyból, hogy a vádtanács a községi hatóság ügyében indított vizsgálatot befejezte. Ennek eredményeképp Casale volt képviselőt, azonkívül a volt nápolyi polgármestert, községtanácsosokat, a közuti vasut igazgatóját és a gáztársasági igazgatókat több más személyekkel egyetemben vád alá helyezték.

Óriási sztrájk Amerikában.

New-York, márczius 13. (Saját tudósítónktól.) Bostonban tegnap óriási sztrájk ütött ki az áruherdó munkások között. Más üzletágak munkásai is csatlakoztak a sztrájkhoz, mely így a legkomolyabb jelleget ölt: Ez idő szerint mintegy 20,000 munkás sztrájkol.

A burok háboruja.

London, márczius 13. (Saját tudósítónktól.) A Renter-ügynökség heilbroni értesülése szerint Demell és Steyn két nappal ezelőtt Wolwehoek-től öt mértföldnyire átkeltek a vasut fővonalán. A bur vezérek hadosztályaikkal nyugat felé tartanak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, március 13.

Künn márcziusi fényes napsugár és zord, szibériás hideg, benn tejes érdektelenség és közöny. A folyosón is alig néhány ember füstölget egymáshoz buvik, suttog valamit mintha összeesküvést szöve, hálót valószínűleg csak az otthonvalókról beszél.

A miniszteri szoba tájéka is csendes. Csak két miniszter van benne. azok is azért, hogy küldöttségeket jeleztek.

A teremben a piros bársonyszékben is csak egy miniszter busul: **Darányi Ignác**. Hogy ne busulna a mikor Major Ferenc oktatja ki őt a nagypolitikáról és egyebekről.

Jeles ember ez a Major! csak hogy senki se tudja! Mivel hogy ha szó-lásra áll fel, mindenki kimegy. Így történt ma is, de ez nem alterálta őt abban, hogy két óra hosszat ne beszéljen.

Részletes tudósításunk a következő:

Elnök: **Tallán Béla**.

A kormány részéről jelen vannak: **Szell Kálmán** miniszterelnök, **Darányi Ignác**, **Plósz Sándor**, **Szőchenyi Gyula** gróf, **Lukács László**.

Pavlovics Ljubomir sürgős interpellációt jelent be a szerb kongresszus összehívása tárgyában.

Elnök bemutatja a Kuria leiratát **Reich Aladár** mandátuma ügyében. Miután a kérvényt a Kuria elutasította. **Reichot** végleg igazoltak jelent ki.

Földmivelségi költségvetés.

Gróf **Benyovszky Sándor** kijelenti hogy nagy tévedésben vannak azok, akik a határidőben látják terményeink értékének esőkkenését. De azok is tévednek, akik azt hiszik, hogy az őrlési forgalom eltérése emelte fel az ideit terményárakat. Ennek oka tisztán csak a tavalyi rossz termés. Ő maga is agrárius, de tárgyilagosságot itélet után az agrárius sem léphet fel a határidőzlet ellen. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a budapesti piac nem oly rossz, mint az agrárok feltűntetik. Az amerikai és orosz versenyzőknek tulságos produkciója és az export hiánya teszik tönkre a mi mezőgazdaságunkat, nem a határidőzlet. A dohány intenzívebb termelését sürgeti. Azt mondják, hogy az őnló vámterület (Halljuk halljuk) a mezőgazdákra nézve káros, pedig mindenki tudja, hogy a juhtenyésztés veszedelme épen a közös vámterület. A bortermelést sem az olasz vámkicsisége teszi tönkre, hanem a fogyasztási adó nagysága. Pedig minél nagyobb a fogyasztási adó annál kisebb a fogyasztási adót és a fogyasztás többlete az államnak kárpótlást ad. A gyümölcs termelés pártolására hívja fel a miniszter figyelmét. A kisbirtokosok szomorú helyzetéről szól, melynek oka a vidéki takarékpénztárak valóságos uzsora kölcsöne. A költségvetést nem fogadja (Elénk helyeslés a szélbalon.)

Leldenfrost László. A gazdasági iparágakra kell a kormánynek súlyt fektetnie s ezek között különösen a répa szesz iparra. A répa jelenleg olyan helyeken is természetik, ahol eddig alig termeltek valamit. A gazda akkor is nagyadót fizet, ha földje termése rossz, szükséges volna tehát a földadót új becsülés alapján vetni ki és így a gazdák érdekeit, előmozdítani. Minthogy a kormány eddigi intézkedései biztosítékot nyújtanak a jövőre nézve a költségvetést elfogadja (Helyeslés a jobboldalon.)

Major Ferenc elítéli a merkantil törvényeket mely az agrarizmusból akarja magát felelőssé tenni, nem törődve annak

bukásával sem. A szolid ipar és szolid kereskedelem igenis támogatandó, mert ennek fellendülése a mezőgazdasági fellendülését fogja maga után vonni.

Az őnló vámterületet illetőleg kijelenti, hogy az őnló meggyőződése az, hogy ha Magyarország 1867-ben az őnló vámterület álláspontját foglalta volna, ma nem lenne nálunk gazdasági válság. A földmivelségi miniszter költségvetésének egyes tételeivel foglalkozik. A faiparágak fejlesztéséről, a tejtermékek intenzívebb értékesítésének szükségességéről szól. A szőlő rekonstrukciójára több áldozatot kellene fordítani. A pinczeszövetkezetek felkarolását sürgeti, mert ez megfogja akadályozni a borhamisítás terjedését. A mezőgazdasági ipart istápolni kell. Határozati javaslatot terjeszt be: Utasítsák a kormány, hogy haladéktalanul terjesszen a Ház elé törvényjavaslatot, miszerint a kisbirtokos existenciájához szükséges eszközöket semmiféle tartozás fejében elárverezni nem szabad.

Elnök az ülést felfüggeszti.

UJDONSÁGOK

Az országos ref. tanáregyesület közgyűlése.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, március 13.

Az országos ref. tanáregyesületnek Debreczenben tartandó nagyfontosságú gyűlése esendben, de annál szorgalmasabban folynak az előkészületek. Az egyes bizottságok mindent elkövetnek arra nézve, hogy a két magyar hazából ide seregülő vendégek Debreczenhez méltó fogadtatásban részesüljenek.

Egyelőre a szállásoló bizottságnak van legtöbb dolga, melynek élén **Oláh Károly** városi tanácsnok mindent elkövet, hogy az érkező vendégek itt tartózkodásuk két napján megfelelő elhelyezést nyerhessenek. Ugy tudjuk, hogy már eddig is szép számmal jelentkeztek az intelligencia köréből vendégek fogadására; ezuton is ismételtlen felkérjük azonban a közönséget, hogy mennél többen jelentkezzenek, akik tehetik, mert a gyűlés nagyon népesnek ígérkezik. Akik vendéget nem fogadhatnak, de érdeklődnek ez országos fontosságú gyűlés iránt, azoktól a vendéglőkben való elszállásolási költség fedezésére pénzbeli adományokat is szívesen fogad az elszállásoló-bizottság. Ez adományokat a bizottság bármely tagja elfogadja; legcélszerűbb azonban **Oláh Károly** városi tanácsnok urhoz, mint a bizottság elnökéhez küldeni be.

A tegnapi napig a következő egyesületi tagok jelentették be a gyűlésen való részvételüket:

Nagyonadról: Nagy Lajos tanítóképző intézeti igazgató, Fogarasi Béla kollegiumi igazgatótanár, Váró Ferenc, Bartha Zsigmond, dr. Farnos Dezső, Báthori Gyula, Halmágyi Antal és neje, Székely Ödön, Bodrogi János, Molnár Károly és neje, Zayzon János, Hegedűs Zsigmond és neje, Veress Gábor, Kis György János, Bakos Sándor kollegiumi tanárok.

Sárospatakról: Zoványi Jenő theol. tanár, dr. Mitrovics Gyula gymnasiumi tanár.

Kolozsvárról: Dr. Imre Sándor kollegiumi tanár.

Székelvudvarhelyről: Fejes Áron és Bod Károly kollegiumi tanárok.

Máramaros Szegéről: Dr. Kun Béla jogakadémiai tanár.

Téperől: Lic Lencz Géza ev. ref. lelkész.

Szatmárról: Borsos Benő gymnasiumi igazgató, Markos Imre, Bagoshai Sámuel, Bod Sándor, Regézi Sándor, dr. Mészáros Ferenc, dr. Hantz Jenő, Bakcsy Gergely, Márai Lajos, Osváth Elemér gymnasiumi tanárok.

A tömegesebb jelentkezések azonban a legközelebbi napok alatt várhatóak. Az érdeklődő közönség tájékoztatása végett az elszállásoló-bizottság időről-időre közölni fogja a jelentkezők névsorát.

Tegnap a koncert rendező-bizottság is ülésezett, a felsőbb leányiskola internatusa igazgatójának lakásán, **Márk Endre** bizottsági elnök elnöklése alatt. Az április 2-án este, a színházban tartandó nagy koncert programját nagyjából már összeállította a bizottság s e szerint a koncert igen fényesnek ígérkezik. Az eddigi megállapodás szerint a program a következő 8 pontból állana: 1. A városi dalárda kurucz dalokat énekel. 2. **Kun Béla** alkalmi prologusát szavalja: **Kirácsón Otilia** kisasszony, a felsőbb leányiskola internatusának igazgatója. 3. **Dr. Tomm Béla** hegedűművész játéka. **P. Nagy Zoltán** tanár zongora kísérete mellett. 4. **Mükedvelői** előadás: **Kisfaludy Károly** „A vigjáték” című egyfelvonásos vigjátékának előadása. A női szereplők még nincsenek megállapítva, Férfiszereplők lesznek: **Szűcs László**, **Harsányi Pál**, **Pirkler Ernő**, **Csernátóy Kálmán**, **Zöld Mihály**. 5. **Palotás**. Tánccolja 10 pár. Nők: **Kovács Margit**, **Zidányi Vilma**, **Kovács Karolin**, **Teleki Janka**, **Kovács Erzsike**, **Kovács Ilonka**, **Nagy Erzsike**, **Dóczy Irénke**. Férfiak: **Papp Lajos**, **Harsányi Pál**, **Szűcs László**, **Gyökössy Endre**, **Nagy Ferenc**, **Laczák Dezső**, **Kövér Árpád**, **Zöld Mihály**. 6. **Ennek**. Előadja egy debreczeni urnó. 7. **Hunyady László** operának egy felvonása. Előadja a városi szintársulat. 8. **Rácz Károly** zenekara előadja a **Rákóczi-kesergőt**, zenekar kísérete mellett éneklő utánna a **Rákóczi-indulót** a városi dalárda.

Ez a program tervezet. Ha véglegesen meg lesz állapítva, a bizottság közölni fogja egész terjedelmében.

A szervező-bizottság összeállította már a teljes nagy rendező-bizottságot is. Ennek névsorát lapunk következő számában fogjuk közölni.

* Lesz-e tánc a kurucz estélyen?

Mint a legilletékesebb forrásból értesülünk: *nem lesz*. A kurucz-estély műsora teljesen meg van állapítva s a meghívóval együtt szét is küldte a rendezőség. Már abból is látszik, hogy a hétfői kurucz-este a maga nemében egyedüli hangversenye lesz az ideit télnek. Azzá teszi az estély kitűnő vendégeinek, **Rákosi Viktor**nak és **Szabolcskának** a megjelenése, valamint a műsor többi számainak magas színvonala. Az előbb jelzett félreértést az okozta, hogy a főiskola több, magyar ruhát viselő ifja csakugyan magyar tánczok bemutatásával akarta megtoldani a kuruczestély műsorát, azonban célszerűbbnek mutatkozott, hogy lelkes ifjaink inkább egy erre a célra rendezett őnló tánczestén mutassák be a szebbnél szebb magyar tánczokat, a palotást, a körmagyart. A kurucz-estély iránt való érdeklődésre jellemző, hogy a jegyeket már az első napon rendkívül sokan keresték a három üzletben, **Szentkirályi Tivadar**, **Gyürky Sándor** és **Békés Lajos**nál. Itt említhetjük meg, hogy az Irodalmi Társulat választmánya elhatározta, hogy az idén nem március 20-án rendez **Kossuth** gyásznapélyt, hanem szeptember 19-én a

legnagyobb magyar születésének százéves fordulóján fog nagyszabású emlékünnepe rendezni. Elhatározását indokolja már az a körülmény, hogy ezen a héten rövid időközben két hazafis ünnep lesz a Társulatnak: március 15-én, ezt követi két nappal később a kuruczeste. **Kossuth** halálának évfordulóját a maga körében különben így is megünnepeli az Irodalmi Társulat. Hűi üléseit **Kossuth** emlékének fogja szentelni. — A mai napon kaptuk különben a következő meghívót:

Meghívó. A debreczeni ref. kollegium Magyar Irodalmi Társulata 1902. évi március hónap 17-én a „Bika” szálloda disztermében kurucz-estélyt rendez, melyre czimzettet és t. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Üdöhely az első két sorban: 3 korona, a többi sorokban: 2 korona. Páholy-jegy 7 korona. — Állóhely: 1 korona. Jegyek előre válthatók: **Békés Lajos**, ifj. **Gyürky Sándor** és **Szentkirályi Tivadar** urak üzletében. Kezdeté nyolcz órakor. Műsor: 1. **Rákóczi-kesergő** előadja **Rácz Károly** zenekara. 2. **Megnyitó beszéd**, mondja **Milóty István**. 3. **Mikes**. Irta: **Lóvay József**, szavalja **Dóczy Ilona** k. a. 4. **Kurucz-nóták**, hegedűn előadja **Szilágyi Imre**. 5. **Felolvasás**, tartja **Rákosi Viktor**. 6. **Költemények**, felolvassa **Szabolcska Mihály**. 7. **Virág-énekek**, előadja **Komlóssy Emma** k. a. 8. **Ocskay Lászlóról** való ének, szavalja **Baja Mihály**. 9. **Kurucz-dalok**, előadja a főiskolai kántus.

* **Március 15. A Szelés-intézet** tegnap küldötte be hozzánk a március 15-én tartandó ünnepség programját. Hymnust éneklő az énekkar **Pályanyertes** dolgozatot olvas fel **Szombathy Margit**. „Talpra magyar”, éneklők a IV. é. tk. növendékek. **Március 15.** szavalja **Glück Irma**, ki a vers-önyszavaltatba győzött. „**Petőfi** a Hortobágyon”, zenekísérettel szavalja **Biró Irén**. „**Két ország ölekezése**”, szavalja **Major Juliska**. **Hunyady és Rákóczi** indulók, előadják a növendékek. „**A magyarok Istene**”, szavalja **Kovács Eta**, kinek kitűnő szavalási képességeit rég ismeri az érdeklődő közönség. — A **kereskedelmi** akadémia és a **főreáliskola** ünnepélyeinek műsorát már közöltük. — A **izr. elemi iskola** a kápolnási-utcai segédtemp onban ünnepli meg március 15-ét. Az ünnepély délelőtt 9 órakor istentisztelettel kezdődik.

* Véréngző testvér. Bana György

18 éves parasztleány, — mint felső-józsi levelezőnk jelenti, — tegnap összeveszett **Róza** nevű húgával azért mert ez összeszidta bájtyját, hogy miért ette meg beteg fekvő anyjuknak eddelét. A brutális leány felkapott egy ollót s azzal testvéreinek hátán, karján és kezefején óriási vágásokat ejtett. A szegény leánya nagy vérvesztéstől összeesett s csak a gyors orvosi segély mentette meg az életnek. A kegyetlen fiu ellen csendőrség bünyői feljelentést tesz.

* Teljes tanácsülés.

Holnap délelőtt a városháza nagytermében **Puky Gyula** főispán elnöklése alatt teljes tanácsülés lesz. A tanácsülésen a közgyűlési tárgyakat készítik elő.

* A talyga halottja.

Borzasztó, rémmesébe illő szerencsétlenség történt tegnap hajnalban a **Cseréről** Debreczenbe vezető uton. Meg fog döbbenni mindenki mikor a tragikus esetet elolvassa. **Dér István** négy debreczeni gazdálkodónak a felesége, tegnapelőtt este talygán egyedül indult el a **Cseréről** a városba. A gondos anya meg akarta látogatni a fiát. Elindulásakor még nem is sejtette azt az óriási szerencsétlenséget, mely őt az uton fogja érni. Mikor már a felutat meg tette

és közel volt a város belső határához, elgondolkozott valamint Dér Istvánné s nem vigyázott eléggé vigan poroszkáló lovára. Egyszerre hatalmas recsegést hallott s a következő perczben kiesett a talyigából mely épen 5 red fordult és maga alá temette a szerencsétlen asszonyt. A talyiga ugyanis a vigyázatlanság folytán egy kiálló fatörzsre került, abban megbotlott a ló és az amugy is ingatag jármű felborult. A borzasztó helyzetbe jutott asszony bizonyára sokáig kiabált segítség után, de az éji levegő elnyelte szavát. Senki sem járt az uton, aki megkönnyülhetett volna a szerencsétlen asszonyon. A talyiga nehéz vasrészei egyre erősebben nehezédtek a merevedő tagokra s az áldozatnak segélykérő szava is egyre gyengébb lett. Szörnyű sérüléseket szenvedett Dér Istvánné, amelyeket szervezete nem tudott kibírni, úgy hogy hajnalfele meghalt. Meghalt a pusztában távol szeretteitől s anélkül, hogy fiát megláthatta volna. Ime a kimondhatatlanul nagyanyai szeretetnek az áldozata! Dér Istvánné holttestét reggel találta meg két arrajáró napszámos, akiknek feltűnt a fatörzs mellett felborult talyiga. Ezek hozták be aztán Dér István Homok utcai lakására a hullát, mely esti 11 órától reggeli hétig hevert az országút közepén.

* **Tettenért tolvaj.** Tóth András hajdu nánási rendőr lopáson kapta Csorvássy István ugyanottani lakost. A munkája közben meglepett tolvaj dulakodni kezdett az őt leleplező rendőrrel, mire Tóth András kirántotta kardját s azzal Csorvássy könnyű sebet ejtett. Csak ily módon tudta ártalmatlanná tenni és letartóztatni az ismert félkézkalmárt, a ki ellen aztán a kir. járásbírósnál megtette a bűnvádi feljelentést.

* **Ha a cigány fázik.** Szőlősi Lajos és Rostás József csavargó cigányok nagyon fáztak az éjszaka. A metsző, hideg téli szél át, meg átjárta a testüket s nem volt melegedő hajlék, a hová megvonnhatták volna magukat. De a cigányon még a természet sem fog ki. A didergő morék fogták magukat és kimentek a város végén lévő trágyadombhoz, abban fészket csináltak, belefeküdtek és a jó meleg helyen szépen elaludtak. A furesa helyen alvó cigányokat a ezirkáló rendőrök elfogták és bekisérték. A rendőrség csavargásért 30 napi elzárásra ítélte az élelmes cigányokat, kik vigan vonultak a dutyiba. Mer még a cigány is szivesebben fekszik a meleg börtön vaságyán, mint a trágya domb ölében.

* **A gazdasági tanintézet köszönete** A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet „Segélyező egyesületének” elnöksége ez uton mond köszönetet azon 20 koronás, szives adományért, melyet az István-gözmalom igazgatósága a fenti segélyező egyesület alaptökejének gyarapítására adott. Csakugyan díszesrendő az István-malom sűrű adományozása, melylyel városi életünk annyi nagy és humánus intézményének létesülését mozdította elő.

* **Tolvaj oseléd.** Weiss Márton Simonffy-utcai lakosnak bezáratlan szobájából az éjszaka eltűnt egy 120 koronát tartalmazó pénztárcza. A meglöpött Weiss Márton jelentést tett a rendőrség bűnügyi osztálynál, honnan Dobos rendőrbiztos azonnal a tett színhelyére sietett. Szigoru nyomozásának eredménye is lett. A házbeliek mindjárt Krecsán Róza oselédleányt gyanúsították a lopás követésével, de ő konokul tagadta

azt. A holmijait is megmotozták a rendőrök, de nem találtak ott semmit. Végre is a konyhában meglelték hiány nélkül a pénzt, amely a takaréktűzhely alá volt rejtve. A tolvaj oselédet, mivel gazdája nem kívánta megbüntetését, Dobos rendőrbiztos szabadon bocsátotta. Hogy elesapták szolgálatából a kitűnő leányzó, azt még a gyengébbek kedvéért sem jegyezzük ide.

* **Az isr. szentegylet közgyűlése.** A debreczeni isr. szent egylet 1902. évi márczius hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor az egylet hivatalos helyiségében (József kir. hercege-uteza 26. szám) tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Az 1902. évi számadások és mérleg megvizsgálása egy 8 tagból álló bizottság megválasztása. 2. Az előjáróság évi jelentése és esetleges indítványok, a mennyiben a közgyűlés előtt három nappal bejelentettek. 3. Számvizsgáló-bizottság jelentése és ennek alapján az 1901. évi számadások tárgyában határozat hozatala. 4. Az 1902. évi — választmányilag megállapított — költségvétés tárgyalása és évi díj megállapítása.

* **Feltört kamara.** Nánási levelezőnk írja: Bologh Zsuzsánna itteni lakos kamráját tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek feltörték, és onnan temérdek buzát meg rozsozt elloptak. A osendrség buzgó nyomozása eredményel járt, amennyiben a tetteseket Csorvássy László és Sárny János személyében elfogták. A bűnjelek elkobzása után megindították a tolvajok ellen az eljárást.

MULATSÁGOK.

* **Purim ünnepély.** A debreczeni elemi izraelita iskola szegény tanulóinak felruházási alapja javára márczius hó 23-án, vasárnap d. u. 5 órakor a „Margit-fürdő” dísztermében Purim ünnepélyt rendez, melynek műsora következő:

1. Troubadour fantasie, Verdítől. Hegedűn előadja: Darvas György.
2. Dezsőke király akar lenni. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Tábori Róbert. Előadják: Békési Anna, Goldstein Helén, Kohn Erzsike, Kardos Ferencz, Popper Ferencz, Radnai Ernő és Szántó Józsi.
3. Csipkerózska. Előkép. Személyek: Csipkerózska: Rosenfeld Paula. Királyfi. Boros Miklós. Virágok: Szántó Magda, Klein Mariska, Geiger Hilda, Mezei Ella, Radnai Berta, Bach Erzsike, Konrad Ilona, Fischer Etel.
4. A régiség gyűjtő. Magánjelenet. Előadja: Freund Böske.
5. Akác virágok. Melodráma. Irta: Várady Antal. Előadja: Brief Ilona urhölgy. Zongorán kíséri: Sonnenberg Berta urhölgy.
6. Rebeka a kútnál. Előkép. Személyek: Rebeka: Rosenfeld Paula. Eleázár: Salamon Berta. Vízteremtő leányok: Herczka Etel, Burger Margit, Konrad Ilona, Mandel Irén, Weisz Margit és Berger Eszti.
7. Az új nevelő. Vigjáték egy felvonásban Irta: Murai Károly. Előadják: Fischer Irén, Fülöp Szidónia, Herczka Irma, Ungár Ella, Rosenfeld Anna, Rosenfeld Paula, Mandel Irén, Gutfreund Margit és Konrad Ilonka.
8. Bakos és Bekes. Párbeszéd. Előadják: Schvarcz László és Balkányi Pál.
9. Liszt 2. számú Rhapsodiája. Zongorán előadja: Sonnenberg Berta urhölgy.
10. A jótékony tündére megkoszorúzza Erzsébet királyné képét. Előkép. Személyek: Tündér: Fischer Irén, Angyalok: Reichman Edith, Eisler Anna, Gelberger Ilona, Schvarcz Eszti, Neuman Regina, Moskovits Margit, Schvarcz Rózi, Bródi Gyöngyi, Gluck Margit, Nagy Margit.
11. Kukoricza fosztás. Előkép, táncszal és énekkel. Irta és összeállította: Lövingerné Farkas Fanni ufnő. Szereplők: Gazda: Weisz Sa-

rolta. Gazdasszony: Herczka Irma Julius néni: Mandel Irén. Józsi: Rosenfeld Paula. Boriska: Fischer Irén. Magda: Hajnal Ilona. — Leányok és legények.

Az előadásban előforduló táncok: I. Polotás, táncolják: Fischer Irén — Rosenfeld Paula, Kis Ilona — Boros Miklós, Kronovitz Juliska — Grünbaum Margit, Burger Margit — Márkus Rózi, Bach Erzsike, — Mandel László, Eisler Anna, Radnai Ernő.

II. Tarantella, táncolja: Mandel Irénke

III. Magyar szóló, táncolja: Hajnal Ilonka.

Előadás után buffet, utána tánc. Belépti-díjak: személy-jegy 2 korona, Család-jegy (3 személyre) 4 korona, Gyermekek-jegy 50 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Jegyek kaphatók: Kuthi Zsigmond iskola igazgatójánál és előadás napján a pénztárnál.

Külön meghívók nem küldetnek!

A szoboszlói dalegylet emlék ünnepélye. Meghívó. A Hajdu Szoboszlói Dalegylet 1848. márczius 15-ének, a szabadság ünnepének emlékére folyó 1902. év márczius hó 22-én a „Bika” vendéglő nagytermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorról: 1. Elnöki megnyitó, tartja Lengyel Imre. 2. „Talpra magyar” ifj. Sz. Nagy Károlytól, éneklí a dalegylet. 3. Emlék-beszéd, tartja dr. Baltazár Dezső. 4. „Honfidal” Huber Károlytól, éneklí a dalegylet. 5. „A magyar nótá” dr. Körössy Kálmántól, előadja Szücs Margit. 6. Magyar népdalok Méder Mihálytól, éneklí a dalegylet. 7. „A rodostói temető” Arany Jánostól, előadja Szabó Antal. 8. „Hymnus” Erkel Ferencztől, éneklí a dalegylet. Az ünnepély kezdete este pontban 8 órakor. Belépti díj: személy-jegy 2 korona, család-jegy 4 korona. Az emlék-ünnepélyt táncz követi. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

SZÍNHÁZ és ZENE.

— (A páholy.) Az este hetedszer került színre az idei színházi szezon egyik legsikerültebb ujdonsága, a Páholy. A jobbadán hérlékből álló közönség tegnap is sokat kacagott a darab ferdéknél-ferdebb helyzetén. Különösen tapsolták Szőke Sándort, ezt az ambiciózus színészt, ki minden szerepében új és eredeti. Ellenállhatatlanul nevetést keltett Sarkadi, aki pedig — és ezt előnyére jegyezzük meg — az este kevésbé volt burleszk, mint a Páholy többi előadásain. Odry, Sziklai és Nagy Gyula a régi jók voltak.

— (Színészeink a kongresszuson.) Szintársulatunk két tagja, Odry Árpád és Nagy Gyula a jövő hét folyamán Budapestre utaznak, hogy

ott résztvegyenek az Országos Színész-egyesület kongresszusán. A kongresszus főtárgya annak a rég vitatott kérdésnek eldöntése lesz, hogy vajjon a Tarka szinpad tagjait befogadják-e a Színészegyesület kebelébe. E fontos tárgy gyűlésen fogják képviselni a debreczeni szintársulatot Odry és Nagy Gyula.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Felmentett adóvégrehajtó.** Hatvani Károly debreceni ideiglenes adóvégrehajtó ebadót ment behajtani Heisler Károlyhoz. Ez megtagadta annak a megfizetését, mire a végrehajtó Molnár Mihály becsüszel ki-vezeztette Heislernek egyik lovát, de később visszaadta azt. Hivatalos hatalommal való visszaélés miatt állott Hatvani Károly telnap a kir. törvénszék előtt, mely vádolt alapos védekezése után őt az ellene emelt vád alól felmentette. A vádló megnyugodott, a kir. ügyész felebbezésel élt.



**BORHOZ LEGJOBB!
KITÜNŐ ASZTALIVIZ
ÉS
NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITAL.**

Szerkesztői üzenetek.

B. K. Helyben. A cikket megkaptuk, de még nem kerülhetett előadásra, mert lapunk szerkesztője napok óta ágyban fekvő beteg. Ezért sziveskedjék még pár napig türelemmel lenni.

NYILTÉR.

Férflak ingyen kapnak

Ilyen új találmány orvosságát, mely az elvesztett erőt újra meglezta. Próbasomagot s egy csás oldalas könyvet postán, jól becsomagolva ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legkiválóbban előkészített orvosság, mely megmentett ezeket a kím fiataloktól, akiknek folyton nem bajokban, szűkösben valamint elvesztett férfierőben szenvednek. Ez ekké elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó könyvet együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiataloktól kímáskorból származó nem bajokban, szellemi égyengülésben, vagy kronika bajokban szenvednek, ottan gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, esedálatos eredményvel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Institute-nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot ingyen elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próbasomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ez a rettenetes baj otthon. Az intézet kivétel nem tesz. Mindenkéi írhat érteite bárholon magyarúl, mire titoktartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Írjon még ma. A csomag egy szőben be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: State Medical Institute, 85. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentestendők.

Michelstädter S. E. & H.
Kizárólag czipő-
raktár.
Szabott
árakkal.
Piacz-utca
40. sz.

CSARNOK.

Főzés.

Irtá: Tömörkény István.

(Folytatás.)

Csend van ezen a tájon a tengerhajósok állomására még nem jött a szentesi gőzös, a többi parti forgódás helye még lejjebb esik. Lementem az iszapjárt lépcsőkön a mederbe, a mit a folyó elhagyott, mert az illyesmiben néha különös érzés van. Járnai a víz fenekén. Nagy darab kövek voltak itt, a miket a Maros tavaszi árja még erősen kiporondolt, néhol. A kövek között apró halak kinlódnak s vetik magukat jobbra balra, igyekezvén a víz felé. Elemük azonban elhagyta őket s elvesznek a parton. Van ott aztán azonfelül törött bögre bádognakán feje s egy nagy darab szigony és bele van ütve a földbe, a mely valamely horgonyt vetett vasmacskából szakadt ki. Továbbá rőzseágak s az apró bojtortanfű, amely azon a helyen, a honnan a víz teg-

nap elment, ma már kifakadt s fehér virágát hullatja a tátogó apró halakra.

Odább a kövek közt mozgott valami feketeség. Közelebb érve látni való volt, hogy ez egy ember, booskorban és zölddel ezírfázó t szür a vállán. A mellén bőr, a melyre piros, zöld és sárga zsinórokkal esodálatos tulipántok vannak himezve. Ez a meiledző, egy rácos ruhadarab. Magyar ember közül csak az hordja, aki köhög és fél a hüléstől. Ez megvédi a szelektől, mert a bőr belseje nem ezírfázó, hanem rajta van a birka szőre és ezen áldott jó állat még holt korában is így melegíti az embert.

A booskoros mellett egy nagy iszák hevert, abból már elöszedett egy bögrét. Ebből sem ma főztek először, mert füstös az oldala nagyon.

Három köből tüzhelyet is csinált már, az aljában pedig azon galyakból, a miket a víz partra hordott, tüzet rendezett. Lement a partszélre ott lehajolt, kezében a bögrével. Az edény aljával szét vert egy kicsit a habok között, hogy tisztátság ne jöjjön bele, azután pedig megmerít.

Eközben nem szólt semmit, halán járt, igen ügyesen lépdelve booskorával a kövek között. Szigorú arzu ember volt ez, a képe jóformán feketebarna a nap égéstől, harsabajussza hajósok szerint lefelé lógott.

— No mondom — adjon Isten.
— Adjon Isten, — felelt és a kopottas sipkából, ami a fejére volt huzva, igen bizodalmosan intezett ki.

— Hát mire végzi?
— Ehun e, — mondta megint — nézze. — Majd főzök.

Letette a bögrét a tüzhelyre, vigyázva igen, hogy valamiképp oldalt ne forduljon. A tüzet is megpiszkálta. Előbb guggolt, azután leült ismét booskorait kinyujtván. Akkor az iszákba nyult. Sok minden volt ebben a nagy börtáskában, szinte esörgött. Legelsőbb krumplikat szedett ki, vagy három szép és nagy darabot, a bicska is az iszákban volt, azt kotorászta most már. A bicskának szokása, hogy elbujik, de csak előkerül, ha kutat utánna az ember.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

Budapest, március 13.

Buzakinálát mérsékelt vételkedv gyöngö. Bányalt iránvzat mellett néhány ezer méterrel korult forgalomba 2—5állárral olcsóbb árákon. Egyébb gabonanevek bágyadtak.

Buza	októberre	—	9 28—29
"	áprilisra	—	9 30—31
Rozs	októberre	—	8 22—23
"	áprilisra	—	7 52—53
Zab	októberre	—	6 82—84
"	áprilisra	—	7 54—55
Tengeri	szeptemberre	—	6 12—14
"	májusra	—	5 21—22

Debreczeni városi színház.

Folyó szám 167. Bérlet 133. szám „A”

Ma, pénteken, március 14-én,

KATALIN.

Eredeti nagy operette 3 felvonásban.

Laputahajdos: Csokonai-nyomda.

364. tksz.
1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírre tételik, hogy „Alföldi takarékpénztár” végrehajthatónak Dien László és neje ellen folytatott végrehajási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. járásbíróság területén levő, a debreczeni 6929. sz. tjkvben A. + 7435. hrsz. a. felveit ondódi szántóföldre 1007 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül 1902. évi március hó 21-ik napjának d. u. 3 órájára a kir. törvényszék árverési termében ki üzetett, kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan, szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tar toznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőr-kapitányi hivatalánál tekinthetők meg.

Kétf Debreczenben, a kir. tvsz. mint tkvi hatóságnál 1902. január hó 27. napján.

Kenedy,
királyi tszéki bír.

Szőlővessző eladás.

4 korona

1000 db kitűnő szőlővessző.

A Gr. Degenfeld József és Dr. Balkányi Miklós urak tulajdonát képező Erzsébet-szőlőtelepen, mely az elmúlt évben holdankint átlag 40 hectolitert meghaladó termést adott, az egész kiváló minőségű, fajtiszta

Szőlővessző-készlet

ezrenként 4 koronájával eladó.

o

Ugyanott

torma és torma-dugvány

olcsón kapható.

o

Az utalványok naponként d. e. 9—12-ig, d. u. 2—6-ig válthatók az Erzsébet szőlőtelep irodájában

Debreczen, Kossuth-utca 32. sz. a.

Magyarország leghíresebb
dsony-gyógyforrásai aBikszádi gyógyit mint
a drága
Selters. ASztójkai asonos a
karlsbadival.Bérlők: Almer Lajos és Károly
Nagybánya.

Kapható minden fűszerüzletben.

Osztr. Elemi Biztosító Részvény-Társaság.

Teljesen befizetett részvénytőke 4.000.000 korona.

T. cz.

Debreczen, 1902. március hó.

Ezennel van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az

Osztr. Elemi Biztosító Részvény-Társaság

főügynökségét átvettem és ez intézet számára tűzbiztosítási ajánlatokat épületekre, ingóságokra, áruraktár-, termény- és takarmánykészletekre stb., valamint gyári és átalány-biztosításokra, továbbá balesetbiztosítási ajánlatokat egyes egyéneknek, valamint csoportoknak (gyári, kereskedelmi és gazdasági alkalmazottak, egyletek, társulatok, tüszelő testületek stb.) baleset elleni biztosításra czéljából elfogadok. Ugyiszintén elfogadok biztosítási ajánlatokat a törv. szavatosság anyagi következményei ellen való biztosításra minden állásu és hivatásu személy számára.

Midőn egyszersmind b. tudomására hozom, hogy az általam képviselt társaság más biztosító vállalattal szemben kötelezettségben nem áll, kérem, hogy b. bizalmával megtisztelni sziveskedjék, a mit én a legelőnyösebb feltételekkel és a legmegtányosabb eljárással mindenkor ki fogok érdemelni.

Kitűnő tisztelettel

az Osztr. Elemi Bizt. Részv.-Társ. debreczeni főügynöksége
EMERICH ARNOLD, Arany János-utca 36.

Nyomatott a „Csokonai” nyomdában Debreczenben.

A gazda- és kertészkedő közönség

szíves figyelmébe ajánlom új üzlethelyiségemben Kossuth-utca 7. sz. újonnan felszerelt és tetemesen megbővített

magkereskedésemet

Nagy raktár mindenemü gazdasági magvakban, mint arankamentes francia, olasz és magyar lucerna, queddinburgi répmagvak, takarmányfümagvak, pázsitmagvak, konyhakerti és virágmagvak

teljesen friss 1901. évi termés

1902. évi vetésre szánva

Kontsek Géza

magkereskedésében

Debreczen, Kossuth-u. 7.

Csak 5 koronába

kerül 4 1/2 kiló legfinomabb, a sajtolásnál megsérült toltette-szappan a legfinomabb illattal, a meddig a készlet tart. Küldi utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett
A. Feith, Wien, V/2., Matzleinsdorferstrasse 76.

Lucerna-, bükköny- és répmagvak

legelőnyösebb és legjobb minőségben kaphatók Deutsch Albert és fia magkereskedésében, Halván-utca.

Olcsó bevásárlási forrás!

Pásztor Gyula és Társa

vas-, szerszám- és rézárú-kereskedése.

Debreczen, Csapó utca, Bank-ház.

A nagyközönség szíves figyelmét van szerencsénk felhívni vas-, aczél- és rézárú-kereskedésünkre De rezzen, Csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök:

Lánczok (Sack) ekök, mindentéle ekereszok és kézi szerszámok. Vasboronák, lánczok. Angol gépszij és gép felszerelések.

Háztartási cikkek:

Takarék-tüzhelyek, kályhák, konyhaedények, solingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület- és bútortárolások. — Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett. Épületi vasgerendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.

Vadászati kellékek:

Vadászfegyverek, verek, revolverek és töltények, ugyiszinté mindenféle hozzávaló felszerelések igen jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Meghívás.

A Debreczeni Kerületi Betegsegélyző-pénztár

f. évi március 16-án d. e. 10 órákor

Hajdumegye székházának nagytermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívattak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Felügyelő bizottság megválasztása. — Indítványok. Nefaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél írásban nyújtandók be.
4. Választott bíróság megválasztása.

Az igazgatóság.